
TRAVAIL RAPIDE n°1 :  
Priorités des opérations, proportionnalité, somme de nombre relatifs. 
 

Nom    Prénom     Classe : 4ème Rabelais 
 
 

Série 1 – A : 
1) (𝟑𝟓 + 𝟒𝟓) × 𝟎, 𝟐𝟓 
2) (𝟓𝟔 − 𝟐𝟗) × 𝟎, 𝟏 

3) (𝟓𝟑 + 𝟏𝟑𝟖) : 𝟎, 𝟎𝟏 
4) 4 kg de pommes coûtent 36 €. 

Combien de kg de pommes peut-on 
acheter avec 63 € ? 

5) 32 % de 500 € 
6) 30 L d’essence coûtent 40 €. Quel est 

le prix de 45 L ? 
7) Quelle est l’échelle d’un plan sachant 

que : 1 cm correspond à 500 m ? 
8) 30 = ? % de 150 
9) 9 + (– 27) 
10) (– 22) + (– 59) 

Solution : 
1) 
2) 
3) 
4) 
 
5) 
6) 
7) 
 
8) 
9) 
10) 

Correction : 
1) 
2) 
3) 
4) 
 
5) 
6) 
7) 
 
8) 
9) 
10) 

Bon courage et surtout soyez rapide… 
 
 
 
 
 
 
 

TRAVAIL RAPIDE n°1 :  
Priorités des opérations, proportionnalité, somme de nombre relatifs. 
 

Nom    Prénom     Classe : 4ème Rabelais 
 
 

Série 1 – B  : 

1) (𝟓𝟑 + 𝟏𝟑𝟖) : 𝟎, 𝟎𝟏 
2) (𝟑𝟓 + 𝟒𝟓) × 𝟎, 𝟐𝟓 
3)  (𝟓𝟔 − 𝟐𝟗) × 𝟎, 𝟏 
4) Quelle est l’échelle d’un plan sachant 

que : 1 cm correspond à 500 m ? 
5) 30 = ? % de 150 
6) 4 kg de pommes coûtent 36 €. 

Combien de kg de pommes peut-on 
acheter avec 63 € ? 

7) 30 L d’essence coûtent 40 €. Quel est 
le prix de 45 L ? 

8) 32 % de 500 € 
9) (– 22) + (– 59) 
10) 9 + (– 27)  

Solution : 
1) 
2) 
3) 
4) 
 
5) 
6) 
7) 
 
8) 
9) 
10) 

Correction : 
1) 
2) 
3) 
4) 
 
5) 
6) 
7) 
 
8) 
9) 
10) 

Bon courage et surtout soyez rapide… 
 
 


